



ŠTÁTNA OCHRANA PRÍRODY SLOVENSKEJ REPUBLIKY
REGIONÁLNE CENTRUM OCHRANY PRÍRODY VO ZVOLENE
**SPRÁVA CHRÁNENEJ KRAJINNEJ OBLASTI
POĽANA**



Ul. J. M. Hurbana 20, 960 01 Zvolen

Tlačová správa:

Literárna súťaž „Múdra príroda“ má svojich víťazov

Druhý ročník literárnej súťaže „Múdra príroda“ je sprievodným podujatím 20. ročníka medzinárodného filmového festivalu o životnom prostredí Envirofilm 2014. Súťaž vyhlásila Štátna ochrana prírody SR a Slovenská agentúra životného prostredia.

Tohtoročná téma literárnej súťaže bola „Miesto pre ľudí.“

Do súťaže sa zapojilo 97 žiakov a žiačok základných škôl z celého Slovenska. Vybrať najlepšiu prácu bolo pre porotcov veľmi náročné, pretože deti veľmi citlivo vyjadrili vlastné vnímanie miest, ktoré majú radi alebo miest, ktoré by radi zmenili. Preto patrí vďaka a ocenenie všetkým zapojeným žiakom, ale i pedagógom, ktorí sa žiakom venujú a podnecujú ich v literárnej tvorbe.

Je obdivuhodné, že deti vo veku 11 až 15 rokov dokážu vyjadriť vzťah k svojim obľúbeným miestam. Vo väčšine prípadov sú to pre deti miesta na vidieku, v blízkosti vlastného bydliska, či miesta u starých rodičov, ale i chránené územia, pohoria, parky. Niekoľko prác bolo i rozprávaním zaujímavých príbehov, kedy hlavnými hrdinami boli práve deti, ktoré zachránili svoje „miesto“ alebo naopak, kritické apely na nás dospelých, ktorí by sme mali prispieť k vytváraniu lepšieho prostredia. Zamyslime sa, či v dostatočnej miere počúvame predstavy našich detí o prostredí, v ktorom žijú. Niekoľko prác by si mali prečítať aj predstavitelia miest a obcí.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa do súťaže zapojili a umožnili nám aspoň na chvíľu vojsť do ich tajomných komnát, do ich pocitov, citlivej detskej duše a vnímania slovenských krás.

Vyrastá nám nová generácia, ktorá má pozitívny vzťah k prírode, vníma ju ako miesto na poznanie, oddych, obdiv a miesto, kde sa dá zabudnúť na starosti. Je dôležité pre nás dospelých v deťoch vzťah uchovať, prehĺbiť a „nakaziť“ ním nielen ďalšie deti, ale i dospelých.

Víťazkou tohtoročnej literárnej súťaže „Múdra príroda“ v kategórii próza sa stala Natália Krakovská (9. ročník) zo Základnej školy Chminianska Nová Ves, ktorá je autorkou prózy „Miesto, v ktorom sa dobre cítim“. Víťazom kategórie poézie, sa stal Matej Koltáš (7. ročník) zo Základnej školy v Rožňave, ktorý je autorom básne „Miesto, ktoré mám rád.“

Vítazi oboch kategórií súťaže „Múdra príroda“ si cenu za najlepšiu literárnu prácu prevezmú od riaditeľa Štátnej ochrany prírody SR, Ing. Milana Boroša, dňa 19.5.2014 o 13:30 v budove Múzea Slovenského národného povstania v Banskej Bystrici.

Viac k propozíciám súťaže: http://www.envirofilm.sk/download/MudraPriroda_2014.pdf

V. Fabriciusová, Spáva CHKO-BR Poľana